

Избранные студенчества.

После долгих разговоров о студенческом самоуправлении у нас впервые появился реальный орган, который конкретно занимался этим. Вот имена тех, кто получили благословение студентов университета на решение этой задачи:

А. Бахтия - физ. физ.;
Н. Брандина - соц. оп.;
Н. Гайдук - хим. физ.;
С. Домашко - ист. физ.;
А. Комаров - физ. физ.;
Н. Маджитова - эконом. физ.;
А. Михайлов - юр. физ.;
Н. Пономарев - юр. физ.;
С. Савич - физ. физ.;
Р. Сидоров - юр. физ.;
В. Смирнов - хим. физ.;
Ч. Четверной - ист. физ.;
Л. Ульянова - хим. физ.;
С. Кажанов - гео. физ.;
Е. Шумаков - ист. физ.;
А. Сандаков - организационный учредитель.

На заседании одногруппника в присутствии членов ревизионной комиссии Союза студентов АГУ и делегата конференции присягнули Студенты на выполнение своих новорожденных обязанностей. Свидетелем был староста Студенческого совета А. С.

СОЦИОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ

Анкетирование, проведенное социологами по ходу конференции, дало интересные результаты. На предложенные в анкете три вопроса было получено ответы в следующем порядке:

На первый вопрос (Что вы узнали о Союзе студентов до этой конференции?) большинство участников, включая 62,5%, избрали ответ: Смысла о такой организации, по-моему, не знаю в ее работе.

На второй вопрос (С какими настроем вы пришли на конференцию?) 54,1% думают, что сердечных изменений не произойдет, но частные проблемы, возможно, будут решены.

На третий вопрос (Выше высказывание от проведения конференции?) - 43,7% возможны, она прошла не настолько, как хотели бы, проблемы решатся.

Все эти ответы позволяют сделать вывод, что желания, во-первых, Студенческого совета повысились.

ПРИСЛУЖА
"АЛЕКСАНДРИК"

- Олег, чем является в твоей жизни университет, какие воспоминания он оставил?

- В 1973 году университет только строился. Был первый набор. В корпус на Социалистическом заносили мебель. На химкорпусе занимались капремонтом. 300 студентов всего было, все друг друга знали, я их и сейчас прекрасно помню.

Из преподавателей с особой теплотой вспоминал Леонида Васильевича Тена. Это мой первый декан, к тому же цивилист. Во многом благодаря ему я и стал студентом. На 2 вакантных места из 15 абитуриентов, набравших одинаковую сумму баллов, он выбрал меня и еще одного. Недавно узнал, что Тен входит в Алтайское правительство, очень был рад этому известию. Думаю, если такие люди приходят к власти, сдвиги начнутся. Хорошо помню и второго декана - Сайчука.

К нам, в прокуратуру г. Рубцовска, постоянно на практику приезжают студенты

пора. Прокуратура - копия партийных органов, она всегда давила на суды.

- Но сейчас-то партии нет.

- Голову отрубили, а шупальца остались. Начальства меньше не стало. Аппарат съедает все средства, которые направляют на борьбу с преступностью. Тем, кто стоит на передовой, выезжает в ночную стужу на место убийства, достаются крохи. Поэтому все наши следователи сидят на чекоманах, а это очень сильный состав. При случае - уходят. Есть у меня товарищ. Ушел в свободную организацию и сейчас получает около 10 тысяч рублей в месяц. И в личное пользование - "жигули". Появляется на работе 2-3 раза в неделю. А у меня - 500 рублей.

- Растет ли преступность в Рубцовске?

- Да. И это естественно. Жизненный уровень людей резко упал. Даже продукты воруют! Бомбят погреба, огороды, взламывают квартиры, забирают съестное. Видеосалоны показывают, как ловко можно убить человека. Многие секции рукопашного боя включают в себя бывших уголовников, и охранников. Была такая группа, "Хризантема" называлась. Занималась караэтом и ракетом одновременно. Сейчас их осудили, но почему они научили ребятишек? А если учесть, что в Рубцовске чуть ли не каждый 3-й мужчина был судим, то все законы лагеря они переносят на светскую жизнь. Сказал слово - нож в бок.

- Говорят, что мафия скуплено все, в том числе правоохранительные органы?

- Во-первых, как такого, определяния мафии у нас нет. Во-вторых, я считаю, что у нас мафия установилась с 17 года - большевизм, - а коли правоохранительные органы были сформированы государственно-мафиозной структурой, то они являются ее частью. Другое дело, когда связь идет с открыто-уголовными элементами. На моей памяти нет ни одного случая, чтобы Алтайском крае в прокуратуре был кто-то замешан в этом. Это самый работящий, самый нищий народ. В милиции - да, там есть коррупция. В то же время в Азербайджане, где в прошлом году я работал полгода в составе следственной группы прокуратуры СССР, должность следователя прокуратуры стоила 35 тысяч рублей. И там следователь ни одной бумаги составить не может. Тотальная коррупция!

- Кстати, каковы твои впечатления о Нагорном Карабахе?

- Там турик, из которого не видно выхода. Азербайджанцы Горбачева называют Горбачин, не иначе. Армяне говорят, что раз у него фамилия на "ев", то он - азербайджанец. Русским там делать нечего: они сами должны разобраться. Единственный способ уладить конфликт - приватизировать все, в том числе и землю. Тогда не за что будет драться. Ведь по сути воюют не народы, а мафиозные правительства. Люди же по ночам - обоих национальностей - ходят в гости друг к другу. Скушат.

- Как ты относишься к женшинам-юристам?

- Вообще отрицательно. Может быть, приемлема преподавательская, научная деятельность, может быть. А в остальном... На оперативной работе женщина-юрист теряет себя как женщина. После 15-20 лет из нее получается солдат в юбке. Сердце дубеет, становится жестче. Даже голос, повадки, манеры... Как может народный судья рассматривать дело, если у нее в голове: накормлен ли ребенок, как он там в садике или какая-то обыкновенная женская штучка? Женщины очень эмоциональны. А надо подойти объективно: решается судьба человека. Я в течение 5 лет ходил в суд в качестве прокурора и много раз видел, как на глазах меняется женщина-судья, может взорваться и такое накуролесить в зависимости от настроения! Может по одному

и тому же делу принять абсолютно противоположные решения. Я считаю: чем больше женщин в правоохранительных органах - а их сейчас 20-25 процентов, - тем больше эти органы деградируют.

- Как у вас относятся к юристам, которых постоянно мелькают на экране?

- Собчак - умница. Казанник - прекрасный человек. У нас в прокуратуре работает тоже старшим следователем Фомин, который учился у Казанника. По его словам, Казанник еще в застойные годы не скрывал, что ненавидит большевизм. А вот о Бабурине Фомин отзывается так: аппаратчик, выходец из комсомола, с чужих слов поет.

- А Жириновский? Ведь он тоже юрист.

- Мне очень часто приходится сталкиваться с людьми, у которых есть психические аномалии. Увидев его впервые по ТВ, я сразу понял: человек с отклонениями. Потом только узнал, что это Жириновский. Хотя, что такое норма...

Дети "Альма матер"

О. Буховец:

НЕ БЫЛ И НЕ БУДУ СТРЕЛОЧНИКОМ

- Если не юристом, кем бы мог стать?

- Кем-то с медико-биологическим уклоном.

Я ведь как в университет попал: любовь привела. Надо было поступить в Барнаул... Сейчас она - моя жена. Двое детей. Старший заканчивает школу, собирается в университет на юридический. Отправлюсь. Жена, педагог, убеждает их, чтобы не становились педагогами...

- Я знаю, что в свое время ты в партию не вступил, хотя тебе неоднократно предлагали это сделать. Ты мотивировал отказ тем, что не хочешь дополнительно подвергаться давлению партийных органов, наряду с прокурорским. Были ли другие причины? Ведь наверняка это сказалось на карьере...

- Причин несколько. У меня отец был старый коммунист со стажем 52 года в партии. Это был честный человек, воспитанный на идеях. Но уже в зрелом возрасте я увидел, какие коммунисты нового поколения, в том числе секретари горкома, узнали об их похождениях. И понял, что это очень грязное дело, партия, что там нет порядочных людей. Я понял, что партия - это машина абсолютного бюрократического подавления инакомыслия, готовая уничтожить человека, лишь бы себе хапнуть, выжить. Я удивлялся, почему ни одного прокурора нет беспартийного? Потом увидел, что их всех обкатали в партийных органах, в каком-нибудь отделе по надзору, чтобы убедиться, что это свой. Они и сейчас закоренелые коммунисты. Коммунист-аппаратчик - это угнетатель. И я решил: плевать на карабин, но партию не пойду. Жалею об одном: мне уже под 40, а многих своих возможностей не смог реализовать. Был и в Ленинграде, и Карабахе - есть возможность сравнивать: там очень высокие чиновники очень важным делам, а у меня по-тому же - юрист первого класса. Потому что вовремя в партию не вступил.

А теперь - ты уже за рамками, да и годы уже не те, просто не хочется. Я могу прекрасно сделать уголовное дело, но не делаю этого, потому что знаю - и так пойдет. Мой труд никто никогда не ценит и не оценит. В общем, как говорил Жванецкий: "И никакой инициативы! Потому что сам придумаешь, тебя же заставят делать и отругают за то, что плохо сделали".

В. КЛИМЕНКО.
На снимке: Олег Буховец,
1977 г., 4-й курс.



